

Următoarea ediție e-paper a ziarului BURSA va apărea în data de 19 aprilie. Până atunci ne găsiți pe www.bursa.ro. Echipa BURSA vă urează Sărbători luminate!

■ Șeful Statului Major al Apărării: "Contractul privind covetele destinate Forțelor Navale se află în negociere" **PAGINA 3**
 ■ Thierry Breton: "Revigoarea industriei europene de apărare - un efort comun al statelor membre UE" **PAGINA 3**

■ Producția și vânzările de hidrocarburi ale OMV Petrom au scăzut, în primul trimestru **PAGINA 13**
 ■ TradeVite: Planuri și investiții ale Biofarm **PAGINA 13**

A APĂRUT!
BURSA CONȘTIINȚII
 Numărul 2 al revistei / aprilie 2023

GRAM AUR = 292,2774 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,0080 RON EURO = 4,9381 RON DOLAR = 4,5196 RON

Partea goală a paharului



Theodor Aman (1831 - 1891): "Slujba Invierii la Stavropoleos"

Poveștile din lumea satului au ceva special. În satul meu, de Paște... și de aici poate începe o povește idilică. M-am născut într-un sat pe malul Argeșului. Știu, am mai spus. De asemenea, știu, nu me mai dețin de țară și nici de rușine, nu eu am decis nicăieri timpul și nici zona. Iubesc locul, am avut noroc. Tocmai de aceea, de îndată de a idiliza mi-a tot dat lăcrăle. Merg înși foarte des în zonă, așa că realitatea mă readuce, invariabil, cu picioarele pe pământ. Satul din povești continuă să existe, în sufletul meu, alfel, neputințele, uriciumile și dependențele au pătruns și în mediul rural, cu același succes ca la oraș. De



DAN NICOLAE

ani buni stau și observ cu atenție și îngrășore, ca tot omul care nu vrea sau nu poate să intervină direct, cum Paștele a devenit, pentru o parte dintre oameni, un soi de festival al mâncatului în exces și mai ales al consumatului de alcool. Nici urmă de proșene sau reflecție, doar palmări. Tocmai de aceea, să nu ne fermim nici de realitate și nici de cuvinte și să abordăm spinoasa problemă a consumatorilor. Da, la ceasde sărbătorilor e bine să primim doar parțiale plină a paharului, dar din când în când nu strică să mai facem și câte o excepție. Pahar, aici e marea problemă. În perioada copilăriei mele exista "beviul satului" știt, marginalizat, ocilic, acum au apărut și albe "subspecii", mult mai agresive, profitoare și vocale. Ajudat de amabilitatea autorităților locale și pentru că întotdeauna ele un caz social, tolerat de poliție pentru că ceea ce faci la beție - vezi Doamne - mai puțin blamabil decât e faci trează, încurajat de lipsa de reacție a vecinilor și a cunoscuților, alcoolicii de la sat nu are nici mică scuză semi-anonimă în care se bălăcește confratele său de la oraș. Să luăm, pe scurt, sub lupă, câteva "subspecii". - Beviul din tață în fiu. Moștenitorul direct al clasicii "beviul satului", el bea pentru că a sta și tradiția familiei și nu își poate imagina o altfel de viață. Nu are onoare și nici pretenția de a primi un minim de respect, are un singur gând: să bea. Cele mai umiltoare ipostaze în care îl aduce alcoolul pe el, frații sau părinții lui, nu treze și nici sentimente de rușine, așa că nu șovăie atunci când o ia de la capăt cu consumatul, în cazul în care este un astfel de cap, de cele mai multe ori acțiunile se desfășoară în flux continuu. De unde are bani? E un mic mister, profită la maxim de pe urma pomoniilor făcute pentru cei dispăruți, e veșnic jerpelit, mort de foame, dar... bea! - Alcoolicii cu mulți copii. Face copii la beție și bea pentru că are prea mulți copii. Pângăcios nu niștat, nu ratează nicio ocazie să-și scoată în față urmașii. Are o soție prăbușită moral, abuzată în toate felurile, redusă la stadiul de animal reproducător, care de cele mai multe ori sfârșește prin a cădea în aceeași patimă ca soțul. Profită din plin de pe urma autorităților, care la rândul lor profită de el.

(continuare în pagina 14)

„Văd Iașiul ca pe o veritabilă metropolă europeană, în viitorul apropiat”

(Interviu cu Mihai Chirica, primarul municipiului Iași)

Administratia noastră este, astăzi, plină de încredere în ceea ce înseamnă dezvoltarea orașului și pe termen lung. Văd Iașiul ca pe o veritabilă metropolă europeană, în viitorul apropiat. În ceea ce privește bugetul, în anul 2023 prevedem investiții în bugetul local în sumă de 133.820.000 lei (circa 31 de milioane de euro). Proiectul bugetului local pe acest an prevede investiții de 18.000.000 de lei în domeniul educației și proiecte investiționale de 14.000.000 lei în sănătate.

Reporter: Cum ați ieșit din pandemie și ce efecte are conflictul armat de lângă granițe asupra activității instituției pe care o conduceți?

Mihai Chirica: Anul 2022 a fost unul dificil, chiar dacă nu a mai fost grevat de restricțiile generate de pandemia de Covid-19. Din păcate, încă din februarie, lumea a fost zguduită de războiul declanșat de invazia Rusiei în Ucraina, efectele devastatoare ale conflictului fiind resimțite peste tot și în toate domeniile. A existat și încă mai există o criză a refugiaților, o criză alimentară, o criză a energiei, o criză a prețurilor etc., adică o poli-criză care a afectat inclusiv comunitatea ieșeană. Cu toate acestea, Iașiul este un oraș preaputemic din toate punctele de vedere pentru a intra în recesiune. Eu cred că am trecut cu brio peste pandemie și, în pofida altor tragedii cu care ne-am confruntat, ieșenii au dat dovadă

de solidaritate și responsabilitate. Chiar și în momentele cele mai grele, am știut și găsiți soluții la problemele grave. De asemenea, ne-am arătat gazde dintre cele mai ospitaliere pentru refugiații din Ucraina, geostonând și cum se cuvine efectele negative ale conflictului din țara vecină. Am certitudinea că, prin tot ce am făcut în ultimii ani, Iașiul a devenit un punct tot mai important pe harta geo-strategică a Europei.

Reporter: În ce mod sunt afectate obiectivele de investiții de criza energetică, de inflație și de dobânzile crescute din piață?

Mihai Chirica: În pofida problemelor generate de poli-criză, Iașiul a continuat să funcționeze la parametri apropiați de cei optimi și să se dezvolte.

EMILIA OLESCU
 (continuare în pagina 16)

Auditorii au ignorat riscuri majore acumulate în băncile americane

Obligajurile guvernamentale sunt considerate cele mai sigure active în cadrul sistemului reglementarilor făcute pentru cei dispăruți, e veșnic jerpelit, mort de foame, dar... bea! - Alcoolicii cu mulți copii. Face copii la beție și bea pentru că are prea mulți copii. Pângăcios nu niștat, nu ratează nicio ocazie să-și scoată în față urmașii. Are o soție prăbușită moral, abuzată în toate felurile, redusă la stadiul de animal reproducător, care de cele mai multe ori sfârșește prin a cădea în aceeași patimă ca soțul. Profită din plin de pe urma autorităților, care la rândul lor profită de el.



CALIN RECHCA

(continuare în pagina 14)

Qatargate: Eva Kaili, singurul inculpat rămas în închisoare

• La Bruxelles se va judeca astăzi cererea de eliberare din arest înaintată de avocații Evei Kaili • Sven Mary, avocat: "Reținerea în închisoare a Evei Kaili este văzută de anchetatori ca un simbol sau trofeu" • Michalis Dimitrakopoulos, avocat: „Protagonistii scandalului Qatargate sunt liberi, acasă, iar Eva Kaili, care luptă pentru nevinovăția ei, este încă în spatele gratiilor în închisoarea Haren”

Eva Kaili, fostul vice-președinte al Parlamentului European, a rămas singurul inculpat din dosarul Qatargate care se află încă în arest preventiv în închisoare, în timp ce capul afacerii - Pier Antonio Panzer, acoliții săi din Italia și fostul europarlamentar belgian Marc Tarabella se află în arest la domiciliu. Singura care își susține nevinovăția în scandalul care a zguduit Parlamentul European și Comisia Europeană este Eva Kaili, care așteaptă astăzi ca

justiția din Belgia să decidă eliberarea sa din închisoare, fie și prin măsura arestului la domiciliu. Într-un interviu acordat pentru Euro-Protocols, Sven Mary, avocatul belgian al Evei Kaili, insistă asupra nevinovăției fostului vice-președinte al Parlamentului European și afirmă că se așteaptă ca instanța din Belgia să aprobă astăzi cererea de eliberare necondiționată din închisoare. „Doamna Kaili a fost interogată timp de două săptămâni, pe ste 15 ore,

a răspuns la toate întrebările și la toate acuzațiile anchetatorilor. Din păcate, cazurile precum cel al doamnei Kaili sunt văzute ca un trofeu sau un simbol, la fel cum în cadrul Cupei Mondiale de Fotbal, câștigatul unei națiuni ridică trofeul suprem. Sunt împresionați de un criminal, care ucide pe cineva după ce i-a tras șase gloanțe în cap, este eliberat din închisoare după patru luni, în timp ce doamna Kaili, după patru luni, nu a fost eliberată din închisoare. Dacă va fi eliberată, Eva Kaili nu va fugi în Grecia și, chiar dacă ar face acest lu-

cră, există un acord de extrădare între Grecia și Belgia. Eva Kaili își dorește să demonstreze că dovezile procurorilor nu au nicio legătură cu ea. Ar fi o pată mare pentru justiție, dacă, în timp ce trofeul său nu este luat, ea este eliberată din închisoare. Eva Kaili va continua să rămână după gratii până la eludarea tuturor aspectelor din cadrul cercetării penale”, arată Sven Mary.

GEORGE MARINESCU
 (continuare în pagina 3)

BURSA publică de Sărbători
"Imperiul Roman subjugă Împărăția lui Dumnezeu"
 un studiu de MAKE
Opt Episoade în zece zile
Incepând din Duminica Florilor,
până în a treia zi de Paști
(9-18 aprilie)